

新时代 新征程

学习贯彻十九大精神百版巨报典藏特刊

典藏

方便的事儿真方便

■文/晚报首席记者 鲁超 实习生 吕天娇 ■图/晚报首席记者 魏文慧

阅读提示：

在十九大报告中，习近平总书记指出，我们要建设的现代化是人与自然和谐共生的现代化，既要创造更多物质财富和精神财富以满足人民日益增长的美好生活需要，也要提供更多优质生态产品以满足人民日益增长的优美生态环境需要。

为了更好地方便市民，解决“公厕少，环境差”的难题，我市加大对公厕建设投入，完善各类公厕设施。尤其是近五年来，我市对公厕改造和建设可以说是日新月异，真正“方便”了广大的市民。



公厕大变样 环境引人点赞

“商丘的公厕真是越来越好了。”42岁的赵桂峰感叹说，“之前火车站周围的公厕收费不说，卫生也脏得不能看。”赵桂峰十五年前去深圳，每隔两三年才回商丘一趟，“每次回来都能看到不同的变化”。

走进商丘火车站广场东侧的公厕后，就闻到一股淡淡的清香。在小便池内，没有污水，只有洁白泡

沫。大便池冲水开关打开后，流淌出来的也是白色的泡沫。该公厕是我市首座安装了智能泡沫飘香洁具的环保公厕。公厕飘香洁具内使用的泡沫液中有增强剂和稳定剂，泡沫能把马桶及排污管道与外部隔离开，有效阻隔气体逸散，且在泡沫液中添加香剂，使厕所内飘着淡淡的清香，从而达到飘香隔臭效果。

“第五空间”出现 公厕也能如此“高大上”

位于锦绣路南侧的我市首座“第五空间”公厕，重新定义了公厕，将推动现代公厕文明，把公厕建设成集现代科技、基本公共服务、景观建筑于一体的新公共空间，成为继家庭空间、工作空间、社交空间、虚拟空间之后的“第五空间”。

在“第五空间”的男、女卫生间内，全部采用智能泡沫飘香洁具，该洁具具有自动冲水和手动应急冲水模式相结合，具有防臭、不堵塞、节水70%以上、自动飘香等功能。

“第三卫生间不但可以给残疾人提供方便，而且可以让家属陪伴如厕，照顾行动不便的亲属。”梁园区环卫二处副主任阔峰介绍说，“第五空间”内的第三卫生间，是针对特殊群体开放的男女老少均可使用的空间。

在“第五空间”的休息区内不但安装有大屏幕的液晶电视，还有休息长椅和书报架等配置，液晶电视展示的是梁园区的城市面貌、信息传递、旅游景区介绍、风土民情介绍等功能。

管理提升 让如厕更如意

商丘市城市管理局环境卫生管理处负责人宋新胜表示，我市近年来不但在增加公厕的数量，也在不断提升公厕的质量，完善公厕内的各项设施，加强公厕的管理，给群众提供更加满意的如厕感受。

记者了解到，在公厕日常工作方面，市区环卫部门认真贯彻执行公厕管理标准和要求，建立健全各项管理规定，并对公厕管理人员进行经常培训，监管人员定期不定期巡查督导，发现问题及时整改

维护。并且，梁园区在白云绿地广场打造了两座高标准明星公厕，在火车站广场打造了两座“飘香”公厕；睢阳区和示范强化公厕管理，确保了公厕的整洁卫生，24小时免费开放。

说到令市民满意的公厕24小时免费开放，宋新胜说：“我市在2015年就要求城区范围内环卫部门管理的水冲公厕实行全天24小时开放，有专人管理，做到随时保洁、地面、墙壁、门窗清洁……”

为民方便 公厕建设马不停蹄

关于五年来我市公厕的建设，宋新胜介绍说：“2016年以来，按照‘职能下沉、重心下移’的工作思路，采取‘区建市补’的模式，来加速进行市区内公厕建设的速度和质量。”

“去年就新建了60座新型环保水冲式公厕，现在市区内水冲公厕已经达到了321座。今年计划修建

的60座公厕，现在也在陆续进行施工。年底，就将拥有381座公厕了。这样，就能实现每平方公里3座公厕的目标了。”宋新胜向记者描绘道，一旦达到每平方公里3座水冲公厕的目标，市民就能更加方便地就近如厕。“今年新建的30座公厕于11月底将投入使用，给市民的如厕需求提供更多的方便。”

